

名嘴重回《直播南京》温暖回忆当年

李菡：启明重回央视有可能

3月23日晚，在“我们一起走过——《直播南京》10周年晚会”上，名嘴“回家”感情交流成为现场最动人的环节之一。因为老公邱启明没有同来，东方卫视新闻主播李菡代表邱启明也送上了对“娘家”的祝福。在接受记者一对一专访时，李菡“更新”了网上关于两人浪漫爱情的各种消息版本。对于最近不少央视主播选择离开，出走的邱启明却传出回归的消息，她说，“合作的形式很多样，所以，邱启明出现在央视的舞台上并不是没可能”。

主播温暖“回家” 邱启明发视频忆当年

晚会现场，首任女主播韩铁蓝从法国发回视频忆当年那段“温暖而难忘的时光”，“回想十年前，很多场景历历在目。这是一个有温度的节目，记者发回的报道，让我坐在演播厅里无时无刻不感受到南京城脉搏的跳跃。”如今的东方卫视新闻主播李菡，曾是《直播南京》的第二任当家花旦。

李菡是南京人，虽然“常回家看看”，但此次从上海“回娘家”为《直播南京》“庆生”仍令她十分感慨，“特别感谢《直播南京》，在我最青涩的时候，这个团队给我最无微不至的关怀。”

2005年南京梅花节期间，在东方卫视和南京台合作的一次活动中，李菡的出色表现给东方卫视方面留下了深刻印象，才有了后来的平台转换。“其实东方台看中的是我在《直播南京》的那种轻松状态。这个团队给我的感觉就是风格特别接地气，也对我影响很大。即使做再高深的节目，我也想用观众能听得懂的方式表达。”此外，除了温度和情怀，记者从南京的犄角旮旯发回的报道，也令这位昔日的当家女主播对“速度”记忆犹新。

李菡此次虽然是一个人前来，却也是作为一个家庭的代表来的。由于档期排不开无法前来的李菡的老公，名嘴邱启明也以视频的形式发来了祝福：“岁月催人老，十年过去了，作为《直播南京》的前主持人，祝福我台的节目成为南京人了解当地重大事件最快的平台。

作为对《直播南京》有很深感情的前主持人来说，也希望它成为南京百姓最信任的平台。”



邱启明

妻子眼中的邱启明 从不送花不浪漫

24日，在化妆间接受记者专访时，谈及两人结缘《直播南京》的故事，李菡笑笑，“网上真的有很多版本，所以有记者问我，我说你直接百度吧，哈哈。”在一旁化妆的大刚插嘴说，“狗血的版本问我啊，我当时就看出来了，因为你看我的眼神，跟看邱启明的眼神不一样。”快人快语的李菡也笑，“当时我们都不想把事情放大，我本身不高调，那时候刚工作也不适合公开。”两人并不是从一见钟情开始，“我刚来《直播南京》的时候主持一台晚会，是邱启明写的台本，所以有很多沟通的机会，后来晚会结束他就送我回家了，就是在一起比较聊得来。”

如今启明在湖南卫视《我们约会吧》当“月老”，不过在李菡眼中，启明是一个“不浪漫”的人。“我并不喜欢浪漫的人，否则就不选他了。他从来没送过我花，我觉得送花比较恶心。他就是唱唱情歌，写写邮件，我就很感动了。”李菡说，启明的歌喉不错。邱启明在不少女粉丝眼中是颇有大叔魅力，不过李菡说，“我没觉得他帅哎，他就是气质不错，挺man的。”李菡透露，尽管启明刚开始主持《我们约会吧》因为“太过严肃”被观众诟病，但私下里启明拥有活泼的大男孩性格，非常率性，私底下是一个很好玩的人。还有“喝醉酒跑到朋友车顶上踩踩”的疯狂轶事。李菡也会从一个观众的角度给启明意见，“做新闻和娱乐很不一样，坐在主播台上，你占尽新闻资源，就是一种让人敬畏的感觉，而娱乐要放下身段，有一个克服心理关适应的过程，但他性格中有自嘲的成分，亦庄亦谐他可以的，慢慢会适应的。”目前，李菡评价启明“进步了很多”，“但离一百分还差很远”。

启明离开央视《24小时》时，曾引发各方猜测。如今随着李咏等越来越多的主持人离开央视这个平台，最近启明和央视的话题也被旧事重提，有消息称邱启明有意重回央视新闻主播台。

对此，李菡告诉记者，最近启明在杭州主持新节目《新闻晚点名》。“离开央视，每个人的情况都不一样。但他一直没有放弃新闻岗位，没有断层和新闻落差。央视的平台当然有优势，会令他更有成就感。所以，当初他离开上海去央视，虽然我并不希望如此，但还是支持他的事业发展。”现在和在央视的情形差不多，启明一个月里仍有一半时间在外奔波，但李菡没有怨言。在她心目中，启明是个很有韧性的人，能屈能伸，有自己的坚持和底线。

她告诉记者，有启明重回央视的传闻并不代表启明和湖南卫视合作不愉快。“现在电视人生存状态跟过去不一样，属于哪个单位就是哪个体制里的，大多是合作的形式，所以，以后启明出现在央视的舞台上并不是不可能的事情。这并不意味着湖南卫视对他不好。其实，从央视到湖南台，并不是一个阶梯式的变动，他跟《我们约会吧》团队磨合得很好，也学到很多。”李菡笑笑，湖南卫视拥有更广泛的粉丝群，从启明现在的微博粉丝数量就能看出来。

(张楠)



邱启明李菡夫妇(资料照片)

邱启明逆势或回央视

王凯却在微博宣布正式辞职

本报综合消息 近段时间，关于央视主持人离巢的消息可谓一波接一波。继李咏、白燕升之后，央视《财富故事会》、《读报时间》等节目的主持人王凯也在微博宣布正式辞职。正当网友们纷纷为这波离职大潮感慨万分时，在去年出走湖南卫视的邱启明却期盼着回归，“我等着老东家招手。”

王凯2005年开始任中央电视台经济频道《财富故事会》栏目主持人，现任中央电视台财经频道《对手》(原《商道》)主持人，更为中央电视台《世界影视博览》、《走遍中国》、《环球》、《影视留声机》等节目担任解说。

而这个“中国好声音”却在3月14日突然宣布辞职，“今天34岁，今天辞职了。从此问心而生，随性而活。决定不容易，但说出来就是春暖花开。欢迎各位至爱亲朋致电赏饭或饭碗。”谈及辞职原因，王凯称自己想换个活法，“我打算自己创业，做自媒体。”

此消息曝光后，有网友随即挖出了一组王凯5岁女儿和漂亮妻子的照片。原来王凯的妻子是央视四套的美女主播曾湉。据悉，曾湉和王凯原是中国传媒大学的校友。

不过，“围城效应”无处不在。去年从央视“出走”后，邱启明出现在湖南卫视当起了“红娘”。而在近期做客一访谈节目时，邱启明表达了对央视岁月的怀念，并称自己想回央视做新闻节目：“我还爱着那个平台，在等着老东家招手呢。”

邱启明坦言，现在做节目确实很累，以前在央视“坐着做节目太舒服”了，“在央视那段时间我基本上下午五六点钟，甚至七八点钟才去，11点钟准时坐上去(主播台)，12点就开始跟同事吃宵夜去了，特别舒服。”

同时，他透露将来会再做新闻节目：“因为觉得那应该是我核心的东西吧，就是离不开，离开了以后会觉得自己特别空。当然不是说现在主持的这个节目不好，但我总觉得我应该还是那个(新闻节目)为主，然后间或去做一些这样的，跟大家沟通的、帮助年轻人去找对象的节目。”

(新新)



王凯